Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 12 Giugno 2019

Parte 1. Teoria

Quesito 1

Con riferimento alle rappresentazioni di Thevenin e
Norton del bipolo di figura

Lrg=49Q
2.0q=4/9S
3. V=12V
4.ig=12A

Il bipolo di figura operain regime sinusoidae. Indicare quale delle
seguenti affermazioni sussiste.

i (1) =2 3 cos (wt-m/2) 1. Il resistore assorbe una potenza attiva di 9 W
R=1Q
©C=058 2. 1l condensatore genera una potenzaredttivadi 9 VAR

3. v(t)=+215cos(wt—1/ 2)

4.i. (t)=+215c0s(wt -1/ 2)

Quesito 3
Indicare quale trale seguenti affermazioni sussiste
con riferimento al circuito di figura
40 1) fr Clwvi=1V
i Tvl H=(_1 4] C20=1A
1A ' [~ 3. Il doppio bipolo assorbe 1W
[ 4. Il generatoreeroga 1 W
Quesito 4
] Con riferimento a doppio bipolo di figura
_il :2_ 1.9gu=2/3S

L  J
VV\F] Q 2.02=2/3S
Y1 o 3.01=13S
1 QM 4.012=13S

@ ]
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Quesito 5
Con riferimento a circuito di figura
R, RE R =1kQ .. o
% = 1. A t = 0latensione sull’induttore ¢ v = +36 V
<+ R, =2kQ ) _ .
2. Lacostante di tempo et =0.5us

adl By =350 4.At=0il resistore R dissipa36 mw
' C4.At=0il resistore R, dissipa36 m
L L L=3mH

~Quesito 6

) . 3. Nell’intervallo di tempo [0 oo[ il resistore Rs
i (0) =12 mA dlsspa complessivamente un’energia di 216 nJ

Conriferimento al grafo di figura
[11. Ciacun coa bero possiede 6 rami

[12. Ciacun albero possiede 5 rami

Quesito 4

[13. Lamatrice de tagli fondamentali ha dimensione 5x11

[14. Lamatrice delle maglie fondamentali hadimensione 5x11

Conriferimento al circuito di figura
[ 1. Il resistore R, dissipa 36 W

[ 2. Il resistore R, dissipa 36 W

[ 3.1l resistore Rz dissipa 144 W
C4i=12A

Il sistematrifase di figuraaimenta un ternadi impedenze

uguali collegate astella. Indicare quale trale seguenti
affermazioni sussiste.

V=20V (rms)
7Z=30+j10
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[~ 1. Il carico assorbe complessivamente una potenza
ativaP=4 MW

[~ 2. Il carico assorbe compl essivamente una potenza
reattivaQ =4 MVAR

~ 3.1l valore efficace dellatensione E,, &20kV

[ 4. Il valore efficace della corrente I; € 632.46 A
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura e determinare

1. Lacorrentein ogni ramo (compreso quello di corto circuito)
2. Latensione vy a capi del generatore indipendente
3. La potenza erogata dal generatore pilotato

R, - R,=1Q
——\W\ Q+ Ri=10Q
’ ki3 R,=20

= § iy=12A
R, R, R, k=038

Problema 2

Con riferimento al circuito di figura, operantein regime di corrente alternata, determinare

1. | fasori delle correnti di tutti i rami
2. Le potenze attiva e reattiva erogate dal generatore
3. L’andamento nel tempo della tensione Vi1

L,
W iy (1) = V2 100 cos (ot + n/3)

R5 Rl =1 Q

Vi1 oL, =1Q

1 g L ol =2Q
1. R;=20

Co R e'gT ®C,=0258
R, R=1Q
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Soluzione

Partel. Teoria

Quesito 1 VFFF
Quesito 2 VFFF
Quesito 3VFVF
Quesito4VVFF
Quesito5 FFVF
Quesito 6 VVVF
Quesito4VVVF
Quesito 8 FVFF

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2

P o I, = 32.2966 +49.0429i

I, =17.7034 +37.55971
I3 = 29.1866 +22.9664i
I=- 11.4832 +14.5933i

\/ I.= 50.0000 +86.60251
Lw A 3

N, = 1.6207e+04 + 5.5172+03i
V., (=2 58.7220 cos (ot + 2 5592)

+ 18 W
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